

中國匪類公然劫囚與警察槍戰

2中國人4菲同夥事敗落網

本報訊：國都區警署週二表示，六名疑犯在企圖從監獄管理局運囚車中劫走一名據稱是中國犯罪集團頭目未遂後被捕。

當時，正押解中國籍人士胡楊（Hu Yang）從馬加智區域審判法院聽審返回羈押設施的監獄管理局運囚車在行經巴蘭玉計市甲美地高速路（Cavite）輔道時，遭兩輛汽車攔截去路。

涉案人士向監獄管理局運囚車開火，迫使監獄管理人員還擊，武裝分子最終被迫撤退。

胡楊已被送回羈押設施。

其中一輛逃走車輛撞向一顆樹，疑犯棄車逃跑，往拉斯賓迎斯—巴蘭玉計濕地公園的紅樹林方向逃竄，其後在特種部隊的協助下，六人被拘捕。

被捕者包括四名菲律賓人：28歲的詹姆斯·巴雷斯·拉薩姆（James Bales Lasam）、31歲的傑羅姆·帕斯夸·薩爾瓦多（Jerom Pascua Salvador）、30歲的傑里·卡利諾·埃斯卡爾德（Jerry Calino Escalde）以及51歲的約翰·保羅·蔡（John Paul Chua，音）；另有兩名中國籍人士：楊陽鑫（Yang Yang Shin，音）及王宏杰（Wang Hongjie，音）。

從嫌犯身上起獲物品包括一枚仿製手榴彈、數張美元鈔票、一把裝有實彈的點357馬格南左輪手槍、一個發射過的彈殼，以及疑似毒品及與毒品有關的用具。

二級獄警塔蘭奎內斯（Jail Officer 2 Leif Joseph Talanquines）左肩中彈，已送往巴蘭玉計市醫院救治。

阿貝林（Aberin）讚揚巴蘭玉計警隊及特種部隊協助阻止了這次企圖劫走中國疑犯的行動。

他在聲明中表示：「在主動街頭巡邏至關重要，此舉使你們能立即趕赴現場，而

你們在複雜情況下發揮的專業能力與快速應變，是在追捕行動中扭轉局勢的關鍵。」

阿貝林表示，胡楊是一個從事綁架、劫車、勒索及非法軍火買賣等活動之犯罪集團的首腦。

胡楊於去年在巴蘭玉計市被捕，據報在中國因涉及綁架案而被通緝。

根據初步調查，四名菲律賓人是收錢參與這次劫囚車行動。

警方表示，將對這些疑犯提出多項刑事指控。

包括未遂謀殺及企圖謀殺等罪名。



週一下午，警方在馬尼拉——甲美地高速公路輔路上檢查一輛用於攔截監獄管理局車輛的汽車，該車當時正押運涉嫌犯罪集團頭目胡楊。

菲外交部爭取探視 被中國拘留3公民

本報訊：菲律賓外交部週二表示，當局正全力協調律師探視在中國海南因涉嫌間諜罪遭拘留的三名菲籍人士。

外交部移民事務次長愛德華多·德維加（Eduardo de Vega）向媒體證實，菲方已動用外交部法律援助基金聘請當地律師，但需獲得海南省當局批准方能安排會面。

德維加強調：「我們嚴正要求中方至少應准許律師探視。」此事源於中國央視4月5日播出三名曾獲海南省政府獎學金的菲籍人士接受警方訊問畫面。

菲國家安全委員會助理局長喬納森·馬拉亞（Jonathan Malaya）同日發表聲明質疑：『所謂『自白』明顯照稿宣讀，絕非出於自

願。』

菲外交部指出，已依據2009年簽訂的《菲中領事協定》第十三條，要求中方保障當事人訴訟權利。

該條文明確規定，派遣國領事官員有權探視遭拘留國民並安排法律協助。

總統府週一承諾提供全面協助，但拒絕對「中方報復性拘留」的猜測置評。

德維加坦言此案「影響深遠」：「從總統府到國安會均嚴正否認間諜指控。我們正透過駐北京大使館、廣州總領館與中方多管道溝通，避免影響整體雙邊關係。」

據悉，家屬長期求助未果，菲方期望近期能取得探視進展。

大理院勒令巴石市華裔候選人 解釋與「單親媽媽」上床言論

本報訊：大理院週二對律師兼國會候選人克里斯蒂安·「伊恩」·謝（Christian "Ian" Sia，音）發出「說明理由令」，要求其就涉及單親媽媽的不當玩笑作出正式說明。

根據大理院聲明，此舉是收到律師艾倫·利伯拉托——伊斯皮諾（Allen Liberato-Espino）與蜜雪兒·拉塞納——阿德里庫拉（Michelle Laserna-Adricula）投訴，以及Gabriela婦女黨的請願後採取的行動。

謝氏須於接獲通知後10日內（不得延期）提交書面說明，解釋為何不應對其採取紀律處分。

事件源於上週謝氏在競選活動中公開表示：「仍有月經且感到寂寞的單親媽媽，每

年可以和我發生一次性關係。」

該言論經社群媒體發酵後引發輿論譁然。謝氏事後辯稱僅為玩笑，承諾不再犯並公開道歉。

選舉署同日透過「選舉安全與包容特別工作組」對謝氏發出第二份說明理由令，針對其一起涉嫌侮辱女性工作人員的厭女言論展開調查。選舉署要求謝氏說明為何不應依《反歧視與公平競選準則》（第1116號決議）取消其參選資格。

該決議明文禁止候選人針對性別、種族、年齡、宗教及身心障礙等特徵進行歧視或騷擾。選舉署署長喬治·加西亞（George Garcia）強調，本次事件將成為新修訂選舉規範的首例測試案例。

干拉旺火山爆炸式噴發

本報訊：位於菲律賓中部的干拉旺火山8日清晨開始噴發，噴出火山灰至約4000米的空中。菲律賓火山地震研究所發佈消息說，當地時間6時47分，火山停止噴發。

法新社援引研究所聲明報道，干拉旺火山口「從今天上午5時51分開始」出現「爆炸式噴發」。

該機構說，火山「正在產生一個高約4000米的巨大彎曲羽流，並向西南方向飄移」。火山羽流是指由火山噴發所生成的氣體和岩石碎屑組成的混合物。

出現在社交媒體上的視頻顯示，一股寬大的煙柱滾滾升上天空。

22歲的昌內爾·尼科爾說：「（火山噴發的）聲音好像一塊大石頭從高處落下，然後我抬頭看到火山灰雲越來越大。當我看到火山灰時，我當然感到緊張，但不像上次火山

噴發時那麼緊張，因為這次我們知道該怎麼做。」

干拉旺火山位於黑人島，是菲律賓最活躍的火山之一，上一次噴發是2024年12月，當時導致周邊地區大量居民撤離。

8日噴發時，該火山周邊地區的疏散令尚未解除。據路透社報道，菲律賓火山地震研究所目前將干拉旺火山的相關警戒級別維持自去年12月以來的三級不變，這意味著岩漿噴發可能進一步加劇。該機構負責人說，未來或將視情況調整定級。

當地救援官員約翰·德阿西斯說，「我們對火山噴發早有準備。去年12月火山噴發時，4至6公里範圍內的居民已經撤離」，「現在我們只是監測哪些村莊會受到火山灰的影響」。

他補充說，建議相關地區停工停課。



這是4月8日在黑人島拍攝的正在噴發的干拉旺火山。

<新華社>

總統府促艾米聽證會邀國際法專家

本報訊：馬拉干鄧宮週二呼籲參議員艾米·馬科斯（Imee Marcos）在其對前總統杜特地被捕事件的調查中，邀請國際法律專家。總統府新聞官卡斯特洛（Atty. Claire Castro）於新聞發佈會中表示：「若她能邀請國際法專家將會更好，讓她能進一步釐清相

關問題。」

總統小馬科斯的姐姐艾美在其初步調查結果中強調，前總統被捕過程中據稱存在明顯的違規行為。

她也抨擊，在有關杜特地被捕事件的第二次參議院委員會聽證會中，內閣官員集體

缺席，並質疑此事可能涉及「掩蓋」行動過程中所發生的事情。

然而，參議長伊斯古地洛（Francis "Chiz" Escudero）表示，獲邀參與調查的官員本週將出席4月10日的聽證會。

伊斯古地洛表示：「我不確定具體是哪

些人，但他們不會再缺席。會有人出席參議員艾米於4月10日召開的聽證會。」

他補充：「但她特別要求務必出席的人，是承諾會到場的警員托雷（Police Major General Nicolas Torre III）。」

參議員早前曾質詢托雷，作為刑偵組指揮官，其逮捕杜特地的方式備受關注。

托雷堅稱自己是「依法妥當」地逮捕杜特地。副總莎拉·杜特地也表達願意出席關於其父親被捕事宜的聽證會。

菲軍方稱未接獲菲公民 在華涉間諜案官方通報

本報訊：菲武裝部隊週二表示，目前尚未收到任何關於菲公民在中國涉嫌間諜活動被捕的正式官方報告。菲武裝部隊公共事務辦公室主任克賽爾克斯·特立尼達（Col. Xerxes Trinidad）在記者會上強調，現階段僅透過社群媒體獲知相關報道。

當被問及被捕菲公民是否與菲武裝部隊情報部門有關聯時，特立尼達明確表示：「在缺乏官方報告情況下，我無法證實這些特定說法。」

他補充說明：「雖然社群媒體報道稱涉案人員向『菲律賓情報機構』匯報，但我們並無此類紀錄。」

中國《環球時報》上週在X平台（原推特）發文稱，中國國家安全機關破獲一起菲籍人士間諜案，逮捕三名涉嫌蒐集中國軍事部署情報的菲公民。該報道指控「菲律賓情報機構長期針對中國軍事部署進行情報蒐集」。

外交部發言人特雷西塔·達扎（Teresita Daza）證實已接獲中方通報，強調：「保障涉案菲公民權益是政府最優先

事項，駐廣州總領事館已提供包括法律支援在內的全面協助。」

菲律賓國家安全委員會（NSC）發言人喬納森·馬拉亞（Jonathan Malaya）上週末提出強烈質疑，指出此案可能是針對菲方先前逮捕中國間諜的「報復行動」。

他特別揭露：「所謂認罪影片中出現『菲律賓情報局』等不存在的政府機構名稱，且部分內容刻意美化中國形象，明顯存在劇本痕跡。」